

Szerkesztőségi iroda:
Nagybecskerek Zápolya-
utca 1., hová a lap szel-
lemi részét illető min-
den közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleitiz Fer. Pál könyv-
nyomdája Nagybecske-
rek, Zápolya-u. 1., hová
a hirdetések, előfizetések
és a lap szétküldésére
vonatkozó felszólalások
intézendők. Telefon 21.

TORONTÁL

POLITIKAI NAPILAP.

Főszerkesztő: dr. Brájjer Lajos.

Felelős szerkesztő: Somfai János.

Előfizetési árak:

Egész évre — — 24 K
Félévre — — — 12 K
Negyedévre — — 6 K
Egyes szám ára 8 fillér.

Hirdetéseket

a kiadóhivatal vesz föl.
Azonkívül az összes hir-
d.: :: detési irodák. :: ::

Megjelenik vasár- és
ünnepnapok kivételével
mindennap d. u. 5 órakor

Nagybecskerek, 1915.

XLIV. évfolyam, 139. szám.

Hétfő, június 21.

A galíciai nagy döntő csata.

Budapest, június 20. A „Torontál” eredeti távirata. (A miniszterelnökség sajtóosztályától.) Hivatalos jelentés az orosz hadszínterről:

A szövetséges hadsereg tovább folytatott erőteljes offenzíváját tegnap a Magierow—Grodok-i csatában az ellenséges hadseregek felett aratott újabb teljes győzelemmel járt.

Miután Sanon az átkelést kicseréztük és Przemyslt visszafoglaltuk, a szövetséges csapatok a Lubaczowka és a Felső-Dnyeszter között június 15-ikén vívott áttörési csatában elért sikere az időközben nagyszámban megerősítéseknek bevonásával ismét harcra késztette az ellenséget további visszavonulásra kényszerítette. Az ellenség akkor súlyos veszteségek között keleti és északkeleti irányban vonult vissza, a következő napokon az orosz legfelsőbb hadvezetőség újból összehívta a megvert hadseregek maradványait Galícia fővárosának védelmére, hogy erősen és jól előkészített Wereszycza állásban előnyemelésüket végre megállítsa.

A hős szövetséges csapatok támadása heves harc után ezúttal is megingatta az orosz arcvonalat. Már a délutáni órákban át volt törve az ellenség állása és a Mackensen vezérezredes hadseregének Magierow körüli levő támadási területén az ellenség megkezdte a visszavonulást Rawaruska és Zolkiew felé, mialatt a Wereszycza mellett még elkezdett ellenállást fejtett ki.

Éjjel a Böhm-Ermolli-hadseregnek részei rohammal elfoglalták az ellenséges állásokat.

A lebergi műút mindkét oldalán ennek a hadseregnek többi hadteste ugyanakkor mindenütt benyomultak az ellenség főállásába.

Délelőtt 3 óra óta az oroszok visszavonulóban vannak az egész csatavonalon, úgy Lemberg felé, mint a várostól északra és délre. A szövetséges hadsereg üldözi őket. Újból foglyok ezrei és nagymennyiségű hadianyag jutott a győztesek kezére.

A Felső-Dnyeszternél az ellenség megkezdte állásainak kiürítését.

A Pfanzter-hadsereg arcvonalán az oroszok több helyen újból támadtak, de igen jelentékeny veszteségeik mellett visszaverettek.

Höfer altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

Budapest, június 29. A „Torontál” eredeti távirata. (A miniszterelnökség sajtóosztályától.) Berlin, június 20. A nagy főhadiszállás jelenti:

Keleti hadszíntér:

Savie és Augustow vidékén az oroszoknak vonalaink ellen intézett támadásait visszavertük. Kisebb osztagaink előretörései Budt Przisiki és Kalefie mellett a Prasznik—Mycziewicz uttól keletre az ellenséges állásoknak elfoglalását eredményezték.

Délkeleti hadszíntér:

A Pilicától délre Woyrs vezérezredes csapatai az utóbbi napokban több ellenséges állást bevettek. Mackensen vezérezredes hadserege a grodeki állást elfoglalta. Tegnap hajnalban német csapatok és az Arz altábornagy hadteste az erősen elszórt ellenséges vonalak támadásába fogott, makacs harc után délutánra rohammal elfoglalták a Janowtől északra kezdődő és Huto Obedynskáig (Rawaruskától délnyugatra) terjedő harmincöt kilométernyi hosszú arcvonalon az ellenségnek majdnem valamennyi árkat, amelyek több egymás mögötti vonalban feküdtek. Estére az ellenséget Zolkiew (Lembergől északra) és Rawaruska közti országút mögé vetették vissza.

A vereségnek nyomása alatt a Grodek és Dnyeszter mocsarak között csatlakozó állásaiból is meghátrált ma éjszaka az ellenség, melyet az osztrák-magyar csapatok erőiesen szorongatnak.

A Dnyeszter-mocsarak és a Stryj torkolata között az ellenség a Dnyeszter déli partját kiürítette.

Az olasz hadszíntér.

Budapest, június 20. A „Torontál” eredeti távirata. (A miniszterelnökség sajtóosztályától.) Hivatalos jelentés:

Olasz hadszíntér:

Miután az olaszoknak gyenge támadásait Plava Ronchi és Monfalcone környékén visszautasítottuk, az Isonzo-

arcvonalon tegnap megint nyugalom állott be. Az ellenséges tüzérség itt és a karinthiai határon eredmény nélkül tüzelt erődítményeinkre.

Azoknál a támadásoknál, melyeket az olaszok legalább egy dandárral intéztek a Fassa-völgytől keletre levő állásaink ellen és melyeket mint ismeretes, mindenütt visszavertünk, az ellenség jelentékeny veszteségeket szenvedett. Egyetlen támpontunk előtt százhetvenöt olasz holttestet olvastunk meg.

Höfer altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A nyugati hadszíntér.

Budapest, június 20. A „Torontai“ eredeti távirata. (A miniszterelnökség sajtóosztályától). Berlin, június 20. A nagy főhadiszállás jelenti a nyugati hadszíntérrel:

A Labassée-csatornától északra és Arrastól északra fekvő arcvonalon az ellenség több részleges támadását visszavertük.

A Champagneban összelőttünk egy francia osztagot, mely a Perthes melletti aknarobbantás után ellenünk támadott.

A parronei erdőnél álló előőrseink ellen intézett francia próbálkozások helyi harcokat eredményeztek, melyekben mi maradtunk felül.

A Vogézekben a franciák Müntstert hevesen lövik. A Fecht-völgyben és attól délre megismételt ellenséges támadások eredménytelenek maradtak.

Egy repülőrajból, mely Yseghemre, Flandriában bombákat dobott, anélkül azonban, hogy katonái kárt tett volna, egy repülőgépet kilőttünk, másokat pedig sietős visszafordulásra kényszerítettünk. Ezenkívül egy ellenséges repülőgépet a Champagneban Vauzieres felett leszedtünk.

Törökország háborúja.

Budapest, június 20. A „Torontai“ eredeti távirata. (A miniszterelnökség sajtóosztályától). Konstantinápoly, június 20. A főhadiszállás jelenti:

A kaukázusi fronton csapataink Tauskert vidékén azokat a támadásokat, melyeket az ellenség háta fedezésére ellenünk intézett, ellentámadással visszautasítottuk. Több foglyot ejtettünk és három gépfegyvert zsákmányoltunk.

Ólty vidékén csapataink az ellenség makacs ellenállása ellenére előbbre haladtak. Ezekben az ütközetekben az ellenség kétszáz halottat, köztük néhány tisztet vesztett és több foglyot, nagymennyiségű lőszert, tábori sátrakat és különböző felszerelési tárgyakat hagyott kezeink között.

A Dardanelia-fronton e hó 17-én Ariburnu mellett tüzérségünk az ellenségnek drótnélküli táviróállomását, optikai jelző központját tűz alá vette. Az ott foglalatokodó ellenséges katonák legnagyobb része életét veszítette.

Egy ellenséges torpedónaszádót tüzérségünk egy lövedéke megrongált.

E hó 18-án délelőtt tüzérségünk sikerrel bombázta az ellenség balszárnyának tüzérségét s ez alkommal nagy veszteségeket okoztunk nekik. Az ellenség, hogy parti ütegeink hatása tüzelése ellen védekezzék, megváltoztatta állását, azonban új állását is bombázták ugyanazzen ütegeink s az ellenséget, mely gyalogságunkra tüzelést indított, hatásos bombázásunk elhallgattatta.

A többi fronton a helyzet változatlan.

HIREK.

— A vasárnapi hivatalos jelentések. Vasárnap folyamán a miniszterelnökség sajtóosztályától a következő hivatalos jelentéseket kaptuk a harcéri eseményekről:

Orosz hadszíntér:

A galicziai esata tovább tart. A Wereszycza mentén és attól északra levő összefüggő orosz védelmi állás elleni rohamban a szövetséges csapatok egyik állást a másik után ragadják el.

Grodekot és Komarnót elfoglaltuk. Az északi fronton a Tanew déli partját az ellenségtől megtisztítottuk és Ulanowot megszállottuk.

A felső Dnyesztertől délre a szövetségesek támadása tovább folyik.

A Pflanzerkadseregnek keleti csoportja az oroszoknak újabb súlyos támadásait ismét véresen visszaverte.

Olasz hadszíntér:

Az Isonzo-arcvonalon és a karinthiai határon az olaszok legutóbbi sikertelen veszteségteljes előretörései után nyugalom állott be, melyet csak esatározások és itt-ott ágyutüz szakított meg.

Az ellenségnek tegnap délután Plavánál megismételt támadását ágyu-

tüzünk csirájában elfojtotta. A tiroli határterületen a Fassa-völgytől keletre levő szorosok ellen támadó olasz osztagokat mindenütt visszavertük.

A Folgaria- és Lavarone-fensíkok elleni sikertelen támadásokat az ellenség megszüntette. A határterület kevés felszabadított helységében az olaszok tuzok szedésével és brutálisan erőszakos rendszabályokkal sanyargatják a lakosságot.

A német főhadiszállás jelentése:

Nyugati hadszíntér:

Arrastól északra levő arcvonalunk ellen intézett támadások folytatása az ellenségre nézve további balsikerrel járt. Labassétól és a csatornától északra egy angol előretörést könnyű szerrel visszavertünk. A Loreto-magaslaton, Neuville mindkét oldalán és Arrastól északra több francia támadás összeomlott. Több előzőleg vesztett árok-részt megtisztítottunk az ellenségtől. Az Argonneokban az ellenségnek helyi előretöréseit szuronyharcral visszavertük. A Vauquois melletti harcok nem vezettek eredményre. Lunevilletől északra keletre a franciák által megerősített és megszállott Embmenil helysége raj-

taítottunk és elfoglaltuk. Valamennyi francia védelmi műnek elpusztítása után csapataink mintegy ötven elfogott francia ellenséggel régi állásaikba tértek vissza. A Vogézekben a Fecht völgyes részein még harcolunk.

Keleti hadszíntér:

Szawle környékén a Dawina- és Szlavanta-szakaszon orosz előretöréseket visszautasítottunk. Kalvarjától délnyugatra előrehaladtunk, Wolkowiena falut rohammal elfoglaltuk.

Délkeleti hadszíntér:

Az oroszokat a Santól keletre, egészen a Zapuseje-Ulanow-vonalig és attól keletre a Tanew—Pauszka-vonalon túlra visszavetettük. Az ellenség grodeki állását támadjuk. A Dnyesztertől délre, a Dnyeszter-mocsarak között és a Stryj között még szemben álló oroszokat megtámadtuk és észak felé visszaszorítottuk. Támadásunkat folytatjuk.

A török főhadiszállás jelentése:

A Dardanelia-arcvonalon tüzérségünk június 16-ikán Ariburnu mellett elpusztította az ellenségnek gépfegyver-állásait és több fontos megfigyelő he-

tyé
tat
job
árk
Te
Bal
a t
ese
az
ban
szü
mél
A
dél
sel
bur
A
mő
Sed
tén
gei
len
egy
vot

k n e
let o
tisze
néme
harc
mánya
nél ha
beosz
alatt
német
csak t
aki ré
ilyent
meger
tagjai
állanak

megyéb
állította
második
ben tő
tárván
összes
n át je
a jegyz
mostan
500.563
jegyzés

A je
a követk

Ali
1,170,95
2,365,10
beesker
1,464,750
Pancso
K, Pe
689,605
bolya
4,724,50
korona.

gimnáz
hangve
koronát
egyletne
Ug
leszny
vöröske

—

konvikta

konvikta

A

nagybec

—1916-ik

viselőt

fel, akik

a felső

akarják

tanulók

rendes

területé

kei 20

telefoni

díjat fiz

b) (

tagjai az

kor. orv

rona ell

e) no

gyermek

mellett

fizetnek.

lyét. Egy ellenséges ágyut használhatatlanná tettünk. Egyik ezredünk a jobbszárnyon elvette az ellenség lövészárkának egy részét és elfoglalta azt. Tegnap Ariburnu vidékén és Sedil Bahr mellett gyöngén tüzelt egymásra a tüzérség és gyalogság, de jelentősebb esemény nem történt. Június 14-ike óta az ellenség fojtó gázokat terjesztő robbanó lövedéket használt. A többi hadszíntéren nem történt jelentősebb esemény.

A Dardanella-arevonalon június 15-én délután balszárnyunk tüzérségi tüzeléssel egy ellenséges aeroplánt, mely Ariburnunál állásainkat átrepülte, lelőtt. A repülő jármű ellenséges lövészárkok mögött esett le. Tegnap Ariburnunál és Sedil Bahrnál semmi jelentős sem történt. A tengersizoroslál levő parti ütegeink Sedil Bahrnál bombázták az ellenséges állást, valamint az ellenségnek egyik szállító oszlopát. A többi arevonalon semmi jelentős sem történt.

— **Pirkner János kiküldetése.** Pirkner Jánost, a zombolyai választókerület országgyűlési képviselőjét azzal a megtisztelő küldetéssel bízták meg, hogy a német vöröskereszt és a Máltai lovagrend hátréti egészségügyi berendezéseit tanulmányozza s azokat a magyar vöröskeresztnél hasznosítsa. Ezért Pirkner képviselőt beosztották a bajor trónörökös vezérlete alatt Franciaországban küzdő hatodik német hadsereghez. Mivel pedig a frontra csak tisztek mehetnek, Pirkner Jánost, aki régebben huszárfőhadnagy volt, mint ilyen reaktiválták. Itt egyúttal érdemes megemlíteni, hogy a Pirkner-család férfitagjai közül nem kevesebben mint 22-en állanak fegyverben.

— **27 milliót jegyeztek Torontálvármegyében a második hadikölesőnre.** Most állította össze a kormánybiztosi hivatal a második hadikölesőnre Torontálvármegyében történt jegyzéseket. Eszerint Torontálvármegyében a második hadikölesőnre összesen 27 millió 293.053 koronát jegyeztek. Az első hadikölesőnre a jegyzés 24.792.490 kor. volt, tehát a mostani jegyzések összege 2 millió 500.563 koronával múlja fölül az első jegyzést.

A jegyzések az egyes járások szerint a következőképpen oszlanak meg:

Alibunár 393.600 K, Antalfalva 1.170.950 K, Bánlak 489.100 K, Csene 2.365.100 K, Módos 1.153.580 K, Nagybecskerek 2.305.208 K, Nagyszentmiklós 1.464.750 K, Nagyikinda 1.367.750 K, Pancsova 1.827.900 K, Párdány 1.036.000 K, Perjámos 1.969.300 K, Törökbeese 689.605 K, Törökkanizsa 890.460 K, Zombolya 3.564.900 K, Nagybecskerek város 4.724.500 K, Nagyikinda város 1.882.150 korona.

— **Adomány.** A nagybecskereki főgimnáziumi ifjúság zenekara egy alkalmi hangverseny jövedelmeinek a felét, 20 koronát lapunk útján a vöröskereszt-egyletnek adományozta.

Ugyancsak lapunk útján ifj. Boleszny Antal 10 kor-t adományozott a vöröskeresztnek.

— **Fölvétel a nagybecskereki tanítói konviktusba.** A nagybecskereki tanítói konviktus a következőket közli:

A „Délmagyarországi Tanítóegylet“ nagybecskereki fiukonviktusában az 1915—1916-iki iskolai évben 40 oly jó magaviseletű és jó előmenetelű tanulót veszünk fel, akik a nagybecskereki főgimnáziumot, a felső kereskedelmi vagy polgári iskolát akarják látogatni. A konviktusba felvett tanulók közül: a) a „Délm. Tanítóegylet“ rendes tagjainak és Torontálvármegye területén lakó köztisztviselők gyermekei 20 kvr. felvételi, 4 kor. orvosi, 1 kor. telefondíjat és havi 32 korona ellátási díjat fizetnek.

b) Oly tanítók gyermekei, akik nem tagjai az egyletnek, 24 kor. felvételi, 8 kor. orvosi, 1 kor. telefondíjat és 50 korona ellátási díjat.

c) nem tanítók és nem köztisztviselők gyermekei pedig a) b) alatti mellékdíjak mellett 60 korona havi ellátási díjat fizetnek. A felvételi, orvosi, telefon- és

első havi ellátási díjat a belépéskor előre kell lefizetni. A felvétel iránti (bélyegmentes) kérvények folyó évi június hó 30-ig alulírt elnöknel nyújtandók be. A kérvényhez esatolandó: a tanuló évvégi bizonyítványa, esetleg annak másolata, a konviktus által kiadott nyilatkozat (mely a gondnoktól 10 filléres címzett boríték beküldésével kapható), orvosi bizonylat, a tanuló egészségi állapotáról. Az egyleti tagoknak szabályszerűen kiállított tagsági levéllel és az utolsó nyugtával, a köztisztviselőknek pedig közvetlen hivatali főnökük nyilatkozatával kell a kedvezményre való igényjogosultságukat igazolniok. A felvételtől szóló értesítést a jelentkezők legkésőbb július hó 25-ig kapják meg. Nagybecskerek, 1915 május hó 20. A felügyelő-bizottság megbízásából: Wégling István felügy. biz. elnök. Nagybecskerek, Honvéd-u. 5.

— **A fémgyűjtés eredménye Nagybecskereken.** Az országos hadsegélyző bizottságnak a fémgyűjtés érdekében kifejtett akeiója, mint ismeretes, Nagybecskerek város területén a legszebb eredménnyel járt. A gyűjtést még folyó hó első napjaiban befejezte a rendőrség s az összes gyűjtési anyagot a napokban beszállította a temesvári tüzérségi szertárba, amely egyúttal hazafias meleg köszönetét fejezte ki átiratilag Nagybecskerek város közönségének. A beszállított fémanyag a következő: Sárgaréz 7 métermázsza 10 kg., vörösréz 5 métermázsza, cink 11 métermázsza.

— **A fürdőévad megnyitása Buziásfürdőn.** Mint értesülünk, Buziásfürdőben, hazánk híres szivgyógyfürdőjében a fürdők üzeme május 15-én újra megkezdődött. A közönségnek a fürdő összes elismert gyógytényezői, a természetes szén-savas, rádiumos fürdők, hidegvizgyógyintézet, Zander-intézet stb. egy mint béke idején, teljes mérvben rendelkezésre állanak. A fürdőhely távol a harc zajától való kedvező fekvése és kitűnő klimatikus viszonyai folytán kellemes és nyugodt üdülőhelyet nyújt. A háború fátadalmi és izgalmi agylátszik igen gyakran okoztak szivgyengedést és egyéb szivbajokat és ennek tulajdonítható, hogy a hadsereg üdülés céljából szabadságolt tagjai már most is szokatlan nagy számban keresik fel a fürdőt. Sokan vannak sebesülések által okozott bémulásokban s eszozos izületi bajokban szenvedők, kiket a radioaktív fürdők és a Zander-intézet vonzottak oda. A fürdő nemeslelkű tulajdonosa, Muschong ur a hadsereg tagjairól igen liberálisan gondoskodott. A fürdőközönség megfelelő ellátását a hatóságok közreműködése folytán kitűnően szervezték és így a fürdőüzem kifogástalan működése teljesen biztosítva van. A kitűnő gyorsvonati összeköttetés lényegesen hozzá fog járulni ahhoz, hogy a fürdő igen nagy látogatottságnak örvendjen.

LEGUJABB.

— Reggel érkezett távirataink. —

A galíciai döntő csata. Lemberg kapui előtt.

Budapest, június 21. A „Torontál“ eredeti távirata. A sajtóbizottság jóváhagyásával jelenti tudósítónk:

A Reutter ügynökség szentpétervári híradása bejelenti a grodeki döntő ütközetet, amelyről azt mondja, hogy olyan nagy, hogy minden eddigi ütközeti csak előcsatározásnak minősíthető.

Budapest, június 21. A „Torontál“ eredeti távirata. A sajtóbizottság jóváhagyásával jelenti tudósítónk. A sajtóhadiszállásról közlik:

Csapatunk a Ravaruska—Zolkiev közötti vasutvonalig jutottak. Támadásaink Lembergől északra, nyugatra és délnyugatra egyaránt jelentékenyen előrehaladtak. Lembergől már csak néhány kilométerre állunk.

Forradalmi mozgalmak Oroszországban.

Budapest, június 21. A „Torontál“ eredeti távirata. A sajtóbizottság jóváhagyásával jelenti tudósítónk:

Mint Szentpétervárról sürgönyzik, Makiakov belügyminiszter lemondott. Utóda Szeserbatov segélyezési főigazgató lesz. Maklakov legerősebb támasza volt a háboruspártiaknak s lemondását a belzavarok kitörése okozta.

Kopenhágából sürgönyzik:

A Tidende szentpétervári távirata szerint, az orosz gárdát a frontról visszarendelték Szentpétervárra, mert a galicai vereségek miatt általános forradalomtól tartanak. A zavargások napról-napra megújulnak. A forradalmárok a hajógyárat lerombolták.

A párisi lapok jelentése szerint a Moszkvában lefolyt németellenes zavargások alkalmával hatvan német házat felgyújtottak s 207 ember többé-kevésbé súlyosan megébesült.

Szentpétervárról sürgönyzik:

A kormányzó az összes gyárat hadianyag gyártására lefoglalta. A kémekek ellenőrzésére a telefonbeszélgetéseknél az idegen nyelv használatát megtiltotta.

Baksay Sándor temetése.

Budapest, június 21. „A Torontál“ eredeti távirata. Mint Kunszentmiklósról sürgönyzik, ott tegnap délután temették el Baksay Sándort, a dunamelléki ev. ref. egyház nagynevű elhunyt püspökét nagy részét mellett. A temetésen részt vettek Hosvay Lajos és Varga Gyula államtitkárok, Szász Károly a képviselőház alelnöke, az akadémia, Kiszfaludytársaság küldöttei. Az elhunytat Beöthy Zsolt bucsuztatta el, amely után a püspök holttestét elhantolták.

A király a püspök elhunytja fölött táviratilag fejezte ki részvétét Darányi Ignác egyházkerületi főgondnoknak.

Hirdetések.

1685—1915. szám.

353—1

Hirdetmény.

Ujozora községből 1915 június hó 10-én Vinka Mózes tulajdonát képező 3 és fél éves v. pej ppa hjl. kesely,

Barbu Mózes tulajdonát képező 1 és fél éves pej méncsikó,

Barbu György tulajdonát képező 1 és fél éves pej, hjl kesely, csillagos, kancacsikó a közlegelőről megfutamodott.

Kérem nyomozni és feltalálás esetén az eredményről sürgősen értesíteni. Ujozora, 1915 június hó 14-én.

Gelsinger, jegyző.

Eladó
: 600 métermázsza :
széna.
Tudakozódní lehet
LAMBITY JÁNOS-nál
Bótos.

Kereskedelmi szaktanfolyam

nyílik július 1-én.

Az érdeklődők saját érdekükben igyekezzenek beiratkozni, hogy az első előadáson részvevessenek.

Magyar-német gycsírás, gépirás többrendszerű irógépen, **könyvvitel egyszerű és kettős, helyes és szépírás, kereskedelmi váltójog, magyar-német levelezés és az összes irodalmi munkálatok.**

4 havi tanidő. Tandíj havi 20 korona.

Beiratkozni a mai naptól lehet

Mangold Lipót és Almásy-Szepessy urak
könyvkereskedéseiben és a lap kiadóhivatalában
331-105

A Községi és Körjegyzők „Erzsébet királyné”-ról nevezett Országos Árvaháza és Segítő Egyesülete.

935-915. jzö árva sz.

344-3.2

Pályázati hirdetés.

A Községi és Körjegyzők Erzsébet királynéről nevezett Országos Árvaháza és Segítő Egyesülete ezennel pályázatot hirdet:

Abaujtona vm. cserhádi járás jegyzői karának	1	alaptíványa
Alsófehér vm. jegyzőegyletének	2	"
Arad vm.	2	"
Bácsbodrog vm.	3	"
Baranya vm.	2	"
Bars vm.	1	"
Békés vm.	1	"
Békés vm. törvényhatósági bizottságnak	1	"
Bereg vm. jegyzőegyletének	1	"
Bihar vm.	4	"
Borsod vm.	2	"
Csanád vm.	2	"
Esztergom vm.	2	"
Fejér vm.	1	"
Gömörkishont vm.	1	"
Győr vm.	1	"
Heves vm.	1	"
Hont vm.	1	"
Hunyad vm.	1	"
J.-Nkun-Szolnok vm.	2	"
Komárom vm.	2	"
Krassó-Szörény vm.	2	"
Moson vm.	1	"
Nagyküküllő vm.	1	"
Nyitra vm.	1	"
Nyitra vm. galgóczi járás törvényhat. és községi tisztviselői	1	"
Pest vm. jegyzőegyletének	4	"
Pozsony vm. galántai járásának	1	"
Somogy vm. jegyzőegyletének	2	"
Sopron vm.	2	"
Sopron vm. csornai járásának	1	"
Herczeg Eszterházy M. urnak Kismartonban	1	"
Szabolcs vm. jegyzőegyletének	1	"
Szatmár vm.	1	"
Szepes vm.	1	"
Szilágym vm.	1	"
Szolnok-Doboka vm.	1	"
Temes vm.	3	"
Tolna vm.	6	"
Torda-Aranyos vm.	1	"
Torontál vm.	3	"
Trencsén vm.	1	"
Udvarhely vm.	1	"
Ugocsa vm.	1	"
Veszprém vm.	1	"
Zala vm.	2	"
Zemplén vm.	1	"
Zólyom vm.	1	"
Az országos közp. jzöegyletnek	1	"

Összesen 78 alaptívány

egyenként 100 koronát kitevő kamatára = 7800 korona;

ugy az egyesület szabad rendelkezésére álló tőkének kamatából adandó 250 drb. egyenként 100 koronában megállapított segélydíjra = 25.000 korona, mindösszesen tehát 32.800 koronát kitevő alaptíványi kamatra és egyesületi segélydíjakra.

Ugy az alaptíványi kamatok, mint a segélydíjak két egyenlő részletben és pedig felerészben folyó 1915. év szeptember 1-én, másik felerészben pedig 1915. év december 15-én fognak az egyesület pénztárából kiutaltani.

Az alaptíványok kamataért, nemkülönben a segélydíjakért községi, kör-, al- és segélyjegyzők árvaí, félárvaí és gyermekei részére lehet folyamodni.

Az alaptíványok kamatának adományozási joga az egyes alaptíványtulajdonosokat illeti, kik ha több alaptívány birtokában vannak, azok összes kamatát akár egy összegben egy, akár 100 koronával osztható részletekben több folyamodónak adományozhatják. Egy alaptívány kamatát azonban megosztani nem lehet.

Az alaptíványok kamata iránti kérvények az alaptíványtulajdonosok nevére címezve, két példányban kiállítva 1915. évi július hó 5-ig egyesületünk alulirott ügyvezető-igazgatójához (lakik: Budapest, VII., Alsóerdősor-utca 1. sz. I. em. 6.) küldendő, mert az elkésve vagy közvetlenül az alapítóhoz beküldött, ugy a kelően fel nem szerelt kérelmek figyelembe vétetni nem fognak.

Az alaptíványi kamatokért bérkezett kérelmek döntés végett az illető alapítónak lesznek bemutatva. Ha az alapítók az adományozási jogukkal 1915. év augusztus hó 10-ig nem élnek, ezen jogot helyettük egyesületünk igazgató-tanácsa fogja gyakorolni.

Az egyesületi segélydíjak iránti kérelmek az egyesület igazgató-tanácsához címezve ugyancsak két példányban szintén alulirott ügyvezető-igazgatóhoz küldendő, még pedig legkésőbb 1915. év július hó 5-ig, mert később érkező folyamodványok figyelembe vétetni nem fognak. Az egyesületi segélydíjakat az igazgató-tanács ülése fogja oda ítélni.

Ugy az alaptíványi kamatok, mint az egyesületi segélyek iránt a két eredeti példányban benyújtandó kérvényhez csatolandó, de csak egy példányban:

1. Egy, a hatóság által (főszolgabíró) is láttamozott községi bizonyítvány, melynek a következő adatokat kell tartalmaznia:

a) a kérvényezőnek hány gyermeke van, névszerint felsorolva azoknak születési évét, iskolai képzettségét, foglalkozását, keresetforrását, vagy külön jövedelmét, továbbá azt is, kap-e gyermekeire máshonnan is segélyt, ösztöndíjat vagy neveltetési járulékot,

b) a kérvényező családfentartó nevét, állását, foglalkozását, vagyonát, keresetforrását, esetleg más mellékjövedelmét,

c) az egyébként figyelemre érdemes más körülményeket.

Mivel ezen bizonyítványból óhajtjuk felállítani a gyámolításra szoruló árvaí nyilvántartását, okvetlenül megkivánjuk, hogy a községi bizonyítvány minden adatot felöleljen.

2. Csatolandó ezenkívül minden segélyezendő gyermek iskolai bizonyítványa

egy eredeti példányban és egy másolatban. Az eredeti példány azonnal vissza fog küldetni.

Figyelmeztetjük mindazokat, kik múlt évben egyesületi segélyben, vagy alaptíványi kamatokban részesültek, hogy azok csak egy évre adattak és így, ha azokban újból részesülni akarnak, új kérelmet kell beadniok.

Felkérjük ezenkívül a kartársakat, hogy a községük területén lakó jegyző-árvaíkat és özvegyeket nemcsak ezen hirdetésnyről, hanem a közel jövőben pályázat alá kerülő Magyar gazdasszonyok ezinkotai leánynevelő-intézetében megüresedő néhány állami alaptíványi hely, nemkülönben a kassai állami jegyző-internátusnál, ugy a közigazgatási tanfolyamot hallgató, mint a középiskolákba járó jegyzői árvaí és gyermekek részére létesített állami alaptíványi helyekre vonatkozó pályázati hirdetésnyről is értesíteni és nekik a kérvények helyes megszerkesztésében segédkezet nyújtani sziveskedjenek.

Budapest, 1915 június 5.

Ligethy Béla,
egyesületi főjegyző

Klimes Antal,
ügyvezető-igazgató

Elsőrendű manilla- kötőzsineget

míg a raktáron levő készlet tart, azonnali szállításra, teljes súlyért szavatolva, méter-mázsánként **280 K**
:: árban ajánl ::

KÜHNE gépgyár rt.

== lerakata ==

Nagybecskerek, Fő-utca 14. sz.
332-1413

Hirdetéseket jutányos árért közöl a „Torontál”

politikai napilap kiadóhivatala, mely lap a legérgebb, legelterjedtebb, legolvasottabb napilap Torontálvármegyében